

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибирья

№ 85

13 АВГУСТА 1934 г.

№ 85

Уроки первых дней уборки

Колхозы нашего района вступают в массовую уборку зерновых. Виды на урожай хорошие.

Задача каждого колхоза:

„в максимально сжатые сроки и без потерь“ обеспечить уборку хорошего урожая, и в установленные сроки выполнить полностью план хлебосдачи государства.

Чтобы разрешить эту боевую задачу, надо учсть уроки первых дней уборки и быстро на ходу исправить ошибки, которые имели место в некоторых колхозах.

Директива ЦК ВКП(б), СНК СССР и Крайкома требуют с первых же дней обеспечить высокое качество уборки.

Однако колхозы „14 октября“, „1 мая“, включившиеся в уборку, этой директивы не выполнили. Эти колхозы все машины пустили без зерноуловителей, не применяют конных и ручных граблей, не организова-

ли сбор колосьев, вяжут снопы хлебом и не организовали контроль за вызреванием хлебов.

Положение совершенно нетерпимое и оно должно быть немедленно ликвидировано.

В этом году у нас есть все необходимые условия быстрее чем в прошлом году, но без рекордсменства убрать и обмолотить хлеб, повысить качество косовицы, скирдования, обмолота хлеба, уменьшить, свести на нет потери зерна.

К этому у нас есть: накоплен опыт колхозников, расширена техническая база—увеличилось количество тракторов, жаток, конных граблей, молотилок. Решают люди—их организованность, активность знание и преданность колхозному добру.

Партийные организации, руководители колхозов обязаны возглавить движение колхозных масс за уборку без потерь, за сохранность каждого зерна.

Снопы вяжут хлебом

Хлеба созревают. Наш колхоз „1 мая“ (Гавриловка) уже приступил к уборке ржи. С первых же дней уборки председатель Кочуганов допустил возмутительные факты игнорирования борьбы с потерями. Колхозники вяжут рожь вязками из ржи. Машины пущены без зерноуловителей.

При подсчете колосьев собранных, где косил Моисеев и вязал Лютин М. и Кочуганова С. установлено, что на каждом квадратном метре теряется 26 колоськов. Это составляет 67 килограмм потерю на одном гектаре.

Инспектор по качеству Лютин П. С. знает, что хлеб в колхозе убирается с большими потерями, но мер никаких не принимает.

Ярким примером политической близорукости служит редактор бригадной газеты, кандидат партии Моисеев П., который работает в этой бригаде но не сигнализирует, через бригадную газету о больших потерях.

Уборка началась. Инспектор по качеству, председатель, партторг и весь колхозный актив безотлучно должны быть в бригадах.

Голышев.

СГРЕБАНИЕ КОЛОСЬЕВ КОННЫМИ И РУЧНЫМИ ГРАБЛЯМИ НА ВСЕЙ ПЛОЩАДИ ЯВЛЯЕТСЯ СОВЕРШЕННО ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ (ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР и ЦК ВКП(б) ОТ 24-V 1933 г.)

СЕРЬЕЗНЫЕ СИГНАЛЫ

В колхозе „14 октября“ (Кузедеево) уже несколько дней идет уборка озимой ржи. Практика первых дней косовицы вынуждает необходиимость сигнализировать о ряде серьезных ошибок в работе, чтобы немедленно до начала массовой хлебоуборки вкорне пресечь их.

В колхозе не обращают ни малейшего внимания на потери зерна. Так, например, в первой бригаде на одном квадратном метре, где косил Иванов и вязал Иванова Д., Филькина А. и Соколова К., сбрали 47 колосков. Это составит 11,25 грамм потерь на одном квадратном метре, а на одном гектаре будет потеря 112,5 килограмма. Всего в колхозе посева 493 га. 112,5 килограмма перемножить на 493 и получается, что колхоз может потерять только во время косовицы 514 центнеров и 62 кило грамма.

Такого преступного разбазаривания колхозного хлеба нельзя терпеть ни одного дня. Так „убирать“ урожай—значит бросать хлеб на ветер.

Ни одна из вязальщиц в этом колхозе не применила ручных граблей, ни одна не подбирает колосья. Снопы вяжут хлебом.

Председатель колхоза Миргородских и партторг Адайчук считают такую „организацию“ работы нормальной. Миргородских и Адайчук бывают в поле, но ни один из них не удосужился посмотреть, кто оставляет хлеб в поле и что нужно сделать, чтобы не допустить этого.

В ближайшие дни развернется массовая уборка. Образцовой работой колхоз должен исправить ошибки первых дней косовицы.

Громева, Суязов.

Новейшие Креизу шлифовщик Майс

ИСПОЛЬЗУЕМ НА УБОРКЕ ОПЫТ ЛУЧШИХ БРИГАД

Чему учит опыт уборки крыма

По раннему пару колхозы, несмотря на засуху, берут 8-12 центнеров с га. По позднему пару—6—11 центнеров. По предшественникам—4—6, по стерне—2—4.

Хлеб местами низкий, прореженный. Созревание идет неравномерно. Стебель сухой, ломкий. Эти условия определяют ход косовицы и введение различных приспособлений к обычным сельскохозяйственным машинам. Уборка идет не сплошными машинами, а на **отдельных участках** по мере их созревания. Бывает так, что работает комбайн, рядом с ним—лобогрейка и еще остаются места для подкоса вручную.

Лобогрейки оснащены высокими бортами, задние решетки обтянуты проволокой или мешковиной. Это предохраняет от расструски головок колосьев. Число крыльев на лобогрейках увеличивается до шести и даже до восьми. По самому низкому хлебу к крыльям приделываются щетки из тонкой проволоки, из сорго, из сорняков, из лозы. Но жи спущены и требуют частой точки и мойки. Поэтому передовые колхозы выносят точило **прямо на поле**.

Огромное значение имеет в этом году **подбор погонщиков**, так как при низком хлебе нужно умело регулировать ход лобогрейки. Пришло в ходе работ пересмотреть, слишком низкие (ниже скирдового) оценки труда дня погонщика.

Но и при приспособлении лобогреек и при квалифицированных работниках все же на поле остается много колосьев: совсем низкий подгон, не поднявшиеся слабые стебли с колосом, отло-

жившиеся головки колоса. Это выдвигает с особой силой задачу **сгребки после косовицы**.

Надо решительно бороться с намерением некоторых председателей колхозов—проводить сбор колосьев только вручную. Сборка вручную сейчас же после косовицы поглощает большое количество времени, требует много рабочих рук.

Отсюда—необходимость **механизации сборки**. Ряд колхозов в этом отношении проявил инициативу и поворотливость. Выведены на работу самые разнообразные конные грабли, легкие борона. Опыт показывает, что лучшие результаты дают конные деревянные грабли без колес с шириной захвата в 2 с половиной—3 с половиной метра, с расстоянием между зубьями в 3—5 сантиметров. В некоторых колхозах их еще переплетают проволокой. Вслед за таким сгребанием дети и старики проводят сборку колосьев **вручную**. Это уже легкая, быстрая работа. Проверка отдельных колхозов показывает после этого такие малые потери, как один колос на 5 метров.

При работе лобогрейки на самом низком ходу при конной сгребке много пыли, поэтому часто засорения глаз работающих. **Нужны простые очки**.

Классовая борьба идет по линии **сохранения каждого колоса и качества работы**. Имеются случаи потрав колхозного хлеба, воровства с конен, порчи машин, равнодушного отношения к качеству уборки. Передовые колхозы и колхозники упорно борются с подобными явлениями в уборке, разоблачая классово-низкий подгон, не поднявшиеся го врага, лодырей, расхитителей колхозного добра. А. Кравченко.

На машинах нет зерноуловителей

В нашем колхозе „14 лет октября“ (Кузедово) идет косовица ржи.

Первые дни хлебоуборки сгибаются, о недопустимо-пренебрежительном отношении к борьбе с потерями. Все машины пущены без зерноуловителей. Прямая директива бюро Крайкома партии и Крайисполкома от 23 июля обязывающая

руководителей колхозов оборудовать всем машинам зерноуловители, не выполняется.

В ближайшие дни развертывается массовая уборка пшеницы. Надо принять все меры, чтобы не допустить даже малейших потерь колхозного урожая. Ни одной машины без зернуловителя! Ни одной бригады, не организованной подгребку и сбор колосьев! Сурин

Пример показывает, колхоз „1 мая“

Что делает колхоз „1 мая“ (Калтан), чтобы не было потерь зерна? Во-первых, с первого же дня выезда на косовицу, машины пущены в работу с зерноуловителями.

В колхозе, как председатель, так и бригадиры убеждены, что зерноуловитель—это **часть машины**.

Вслед за машинами работают вязальщицы, которые, имея ручные грабли чисто подбирают колосья.

Но этого мало. Как бы вязальщица не старалась собирать колосья, все же где-то остается колосок. Чтобы не дать пропасть и этому колоску, за вязальщицами пущены конные грабли.

Звенья комбинированные, обезличики нет.

Утром каждый колхозник, каждая колхозница знают вчерашнюю выработку, знают качество своей работы и знают количество начисленных трудодней.

Таких разговоров нет:

—А где грабли?

—Какая моя лошадь?

—Где я буду работать?

Бригадиры давно вручили колхозникам требуемые машины, лошади, сбрую и прочий инвентарь.

Бригадир все время в движении: то он возле первого звена, то он возле третьего.

Везде слышатся его советы. А его советы—это советы бога того опытом командира колхозного производства.

Так выполняет колхоз задачу—убрать хлеб без потерь. Ни колоса, ни зерна потерь!

Киселев

ТЕЛЕГРАММА

11 мая колхоз „12 лет Октября“ сдал в счет зернопоставки 26 центнеров ржи.

Урожайность выражалась в 15 центнеров с га. Юрин.

Все отрасли животноводства должны быть решительно двинуты вперед

Ферма коммунистам забыта

Райком и Райсполком конкретно указали, чего должна добиться партийная организация колхоза "12 лет октября" в деле развития животноводства.

К 1 января 1935 года мы обязаны иметь:

Лошадей	140.
Круп. рогатого скота	390
Свиней	135.
Овец	321

На 1 августа 1934 года мы

Рост поголовья за 7 месяцев

	Было на 1 ян. 1934 г.	Имеется на 1 авг. 1934 г.	Процент увеличения	
Лошадей	129	127	2	Уменьш.
Кр. рогатого скота .	293	408	39	
Свиней	83	49	41	Уменьш.
Овец	246	226	54	

Приведем цифры о падеже молодняка

	Пало в проц. от количества родившихся		Фамилия коммуниста возглавляющего ферму
	1934	1933	
Жеребята	36	--	Козионов
Телята	5	6	Козячкин
Поросыта	34	40	Подорина
Ягнята	22	6	Трофимов

Прирост крупного рогатого скота и овец увеличился за счет сохранения приплода,

Уменьшение лошадей и свиней произошло главным образом за счет падежа. На свиноводческой ферме был очень большой отход пороссят, который просто напросто не учитывался.

Уменьшение количества лошадей, свиней и недостаточный прирост овец ярко характеризует, что партийная организация колхоза "12 лет октября"

явно недооценивала и недооценивает столь важной отрасли хозяйства, как животноводство.

Что нужно делать, чтобы по боевому, как требует в своем решенииplenум ЦК, улучшить и развить животноводство? - Создать прочную кормовую базу. Без укрепления кормовой базы все разговоры о развитии животноводства останутся болтовней. Надо на деле, а не на словах, ликвидировать текучесть кадров и обезличку в уходе за скотом.

Козячкин

Уборка сена в колхозах "14 лет Октября", "Общий труд" "Красный чебоксар" проходит преступно слабо.

Больше заботы о коне

В нашем колхозе "8 марта" обезличка лошадей еще не ликвидирована. Как весенний сезон кончился, председатель колхоза тов. Пантелейев без малого всех лошадей переключил на строительство, где работали на них подростки.

Во время работы подростки, нагружали на лошадей не ссытаясь с ее упитанностью и в конечном результате есть часть лошадей, которые сейчас выплыли из строя.

Тов. Пантелейев, вместо того, чтобы окружить заботой лошадей думает о пивоварении. Он почти каждую пятидневку варит пиво, продает на базаре и редко сам когда либо бывает трезвым.

Сейчас у нас началась хлебоуборочная, а также на днях пойдет хлебосдача если наш председатель не прекратит пивоварение и не ликвидирует обезличку, то мы колхозники можем очутиться в большом прорыве.

Оппортунистической недооценке лошади нужно нанести окончательный и решительный удар.

Колхозница.

СВОДКА

О ходе сеноуборки по колхозам МТС на 10 августа 1934 года.

КОЛХОЗЫ	Скошено га.	Процент выполнения плана	Засто-гован. В пр. к скоп-шев.
1. "1 Мая" (Калт.)	195	115	78
2. "2 Пятилетка"	341	93	78
3. "Кр. Шорец"	168	90	70
4. "Майское утро"	120	89	84
5. "Память Ильич"	440	78	68
6. Красн. охотник"	72	75	54
7. "8 Марта" . . .	80	72	81
8. "Пл. нов. жизн."	118	71	50
9. "Нов. деревня"	160	70	71
10. "Показатель".	147	68	81
11. "12 лет октября"	531	66	60
12. "Батрак"	156	65	44
13. "15 лет РККА"	224	58	46
14. "Тельбесстрой"	256	58	50
15. "1 Мая (Аил.)	207	57	42
16. "1 Мая" (Гавр.)	165	49	51
17. "14 лет Октябр."	201	49	43
18. "14 л. Ок.(Бенж.)	243	48	53
19. "Общий труд"	100	44	57
20. "Кр. Чебоксар"	37	30	92
21. "1 Мая. (Шар.)	45	28	89
ИТОГО . . .	4006	64	61

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

64 000 ВАГОНОВ В ГОД

На уралвагонстрое закончены подготовительные работы по строительству мощного вагонно-сборочного цеха. Построены арматурные и палубные мастерские и заводы бетонных конструкций. Цех займет площадь в 12 га. Он будет выпускать 64 тысячи вагонов в год. Строительство цеха закончится в 1937 году. Первая очередь его должна вступить в строй в мае 1935 года. (Роста).

ПЕРВЫЙ СОВЕТСКИЙ ПАРОВОЙ ТРАКТОР

На Людиновском заводе изготовлен первый советский паровой трактор. Опытный паровой трактор имеет гусеничный ход и установлен на шасси трактора ЧТЗ. Мощность трактора 78 сил. Преимущество парового трактора: работает на местном топливе, не требует сложной коробки скоростей.

(Роста).

НОВАЯ ТАБАЧНАЯ ФАБРИКА

В Эривани (Кавказ) сдана в эксплуатацию новая мощная табачная фабрика. За 12 дней работы фабрика выпустила около 35 миллионов папирос. К концу года фабрика даст 850 миллионов папирос. Производственная мощность фабрики 5 миллиардов папирос в год. (Тасс)

ОТЛЕТ СОВЕТСКИХ ЭСКАДРИЛИЙ В ПАРИЖ И РИМ

5 августа в 7 часов утра две советские эскадрильи стартовали, с московского центрального аэродрома имени тов. Фрунзе, на Киев, откуда они вылетают в Париж и Рим.

Полет советских эскадрилий является ответным визитом на посещение СССР.

КРУПНАЯ ПОБЕДА ДОМЕНЩИКОВ КУЗНЕЦКОГО ЗАВОДА

Доменщики Кузнецкого металлургического завода в июле добились рекордных показателей. Впервые за месяц выполнено 80 тысяч 587 тонн чугуна - 106,6 проц. 30 июля доменный цех дал рекордную выплавку 3180 тонн - 129 проц. (Роста)

МИЛЛИОНЫ МЕТРОВ БАРНАУЛЬСКОЙ ТКАНИ

На Барнаульском меланжевом комбинате 5 августа состоялся слет ударников строителей по случаю опробования первых 10 тысяч веретен прядильной фабрики.

На слете премировано 75 лучших строителей.

В этот день прядильная фабрика выдала первые пробные ткани. После сдачи в эксплуатацию весь комбинат будет давать 38 миллионов ткани в год.

ОБСЛУЖИВАНИЕ ХЛЕБОСДАТЧИКОВ В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

Президиум Центросоюза предложил председателю Западно-Сибирского крайпотребсоюза развернуть на всех заготовительных пунктах лавки, ларьки и установить систематический, действенный контроль за работой этой торговой сети. Кроме этого, в ближайшее время на заготовительных пунктах, трактах и элеваторах края решено открыть 50 культурных чайных.

(Роста).

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Международный антифашистский, антивоенный конгресс

4 августа в Париже открылся международный женский конгресс борьбы против империалистической войны и фашизма. Собралось 1500 делегатов от стран всего мира. Исключительно тепло были встречены советская и германская делегации. Тов. Татова, делала конгрессу доклад о положении женщин советского союза.

7 августа, на заключительном заседании выступила советская делегация, — тов. Комова участница героического похода "Челюскина". Тов. Комова была встречена неоцисуемым энтузиазмом. На конгрессе также выступали советские делегатки Менделева и др.

Конгресс принял обращение к женщинам всех стран с призывом борьбы против войны и фашизма.

(Тасс).

Китайская Красная армия на подступах к Фучжоу

Китайская Красная армия, как передает французская газета "Птипаризен", прорвала фронт правительственных войск и продвигается к Фучжоу. Город Фучжоу — столица провинции Фучзян, крупный морской порт. В нем сосредоточено до 700 тысяч населения и главнейшие пункты внешней и внутренней торговли.

В связи с наступлением китайской Красной армии, в Фучжоу объявлено осадное положение. В порт стянуты японские суда. Кроме того, как заявляет японское агентство Симбун ренго, для защиты американских резидентов в Фучжоу из Шанхая отправлено военное судно США.

Такое беспокойство международного империализма понятно. Китайская Красная армия доказала свою силу и мощь еще во время известного шестого антисоветского похода Чан кайши. Несмотря на огромную военную помощь международного империализма, поход этот закончился позорным провалом, как и пять предыдущих. Разгромив девятнадцатую нанкинскую армию, китайская Красная армия захватила массу оружия и такие важные города, как Яньцзы, который является преддверием к морю и к Фучжоу-столице Фучзяна.

Вот почему начавшееся вновь наступление китайской Красной армии по пути к Фучжоу представляет для нее большую опасность и вынуждает так усиленно беспокоиться международный империализм.

Ответ. редактор Коваль.

Селькоры,
Редактора бригадных
стенгазет,
выписываете ли вы
руководящий журнал
"СЕЛЬКОР"?